
最新中秋节教案中班 幼儿园中秋节的教
案参考(实用6篇)

小班教案的编写需要充分利用教材和教具资源，营造丰富多
样的学习环境。在以下的四年级教案范文中，你会发现不同
教师的不同风格和教学理念。

中秋节教案中班篇一

活动目标：

1、知道月饼是圆圆的，有不同的口味。

2、能够大胆地在同伴面前分享自己的想法。

3、体验和同伴一起品尝月饼的快乐。

活动准备：

材料准备：ppt课件，月饼实物，橡皮泥以及工具，胶水，废
旧的纸，圆盘子，空的月饼礼盒。

经验准备：知道中秋节要吃月饼的习俗，且知道月饼有多种
味道。

重点：

知道月饼是圆圆的，有不同的口味。

难点：

会用各种材料装饰“月饼”，尝试用撕、粘、团等方式制作
月饼。



活动过程：

1、情境导入，激发兴趣。

教师创设小猫准备开一家月饼店的情境，充分调动幼儿的兴
趣。

师：今天，我们班来了位小客人，我们一起来认识一下她吧。

(大家好，我是小猫咪咪，很高兴到小二班来做客。)

师：你们猜猜咪咪来我们班干什么的?我们听一听咪咪是怎么
说的?

(快到中秋节啦，我开了一家月饼店，最近新推出了几种月饼，
想请你们尝一尝,小朋友们，你们愿意帮我试吃月饼吗?)

师：你们愿意帮助咪咪吃他做的新月饼吗?今天呀，咪咪把月
饼带到了我班，我们一起来看一看。

2、看一看，说一说。

出示实物月饼，师幼一同观察月饼外观，并请个别幼儿品尝
月饼。

师：这些月饼是什么形状的?看上去像什么?

师总结：原来啊，月饼是圆圆的。

3、尝一尝，说一说。

师：嗯，好香啊，谁愿意来尝一尝，告诉我们它是什么味道
的。

师：宝贝，你吃的月饼是什么味道的啊?



师：仔细观察月饼，知道月饼有各种口味。

师：哎呀，你的月饼里有什么呀，请你仔细观察月饼，告诉
我你在月饼里面发现了什么?

师小结：中秋节大家都吃圆圆的月饼，月饼有五仁的、肉松
的、水果味的，特别好吃。

师：小朋友们，咪咪做的月饼怎么样?我们一起谢谢咪咪请我
们吃月饼。咪咪，你做的月饼太好吃，谢谢你。

(谢谢你们，小二班的小朋友，你们想不想学做这些好吃的月
饼呢?)

师：宝贝们，你们想不想跟小猫咪咪一起做月饼呢?

(那我们一起去我的店里吧，我来教你们做)

中秋节教案中班篇二

1、通过各种活动，让幼儿知道阴历八月十五是中秋节，初步
了解中秋节的来历，知道中秋节是我国传统的团圆节。

2、了解中秋节人们的活动，让幼儿通过品尝月饼、观赏月亮、
学习和欣赏歌曲、制作水果拼盘等活动来体验节日的快乐，
感受中国人的文化习俗。

3、通过活动，促进亲子交流，增进幼儿与父母之间的感情，
体验节日的快乐。

4、体验分享与同伴老师一起合作过节的快乐。

二、活动形式



班级集体活动

三、活动内容

介绍中秋节、故事、儿歌、各类游戏等。

四、活动时间

20_年x月x日

五、环境创设

1、和幼儿一起布置中秋的大型壁画，其中有月亮的变化、宫
灯。

2、悬挂灯笼，水果图案营造热闹的节日气氛。

3、展示幼儿在节前观察月亮、绘制出的“月亮变化
册”。(事先发放记录单)。

六、区域活动

1、绘画：提供水果图片，供幼儿绘画——好吃的水果。

2、泥工：橡皮泥，供幼儿制作月饼。

3、美工：提供各色彩纸、胶水、绘画笔供装饰节日的灯笼。

4、制作灯笼：运用空瓶子、彩色胶带、色纸、粘贴素材，做
一个灯笼。

七、家园共育

1、家长晚上带着孩子一起观赏中秋的月亮，并讲讲关于月亮
的故事或教给幼儿有关月亮、中秋的古诗。



2、与幼儿一起准备灯笼，是共同制作的。

3、督促幼儿节前节后连续观察月亮，并记录月亮的变化。

八、介绍中秋节

秋风送爽，丹桂飘香，送走了炎炎夏日，我们迎来了硕果累
累的秋天，又迎来了一年一度的中秋佳节。小朋友知道中秋
节是哪一天吗?(农历八月十五)古时人们将一年分四个季节，
八月正好是秋季中的一个月叫“仲月”，八月十五是这个月
中间的一天，所以叫中秋节。

中秋节又叫团圆节、丰收节。八月十五这一天，月亮最圆最
美，月色最皎洁，人们看到圆月就会联想到一家人的团聚，
所以又把中秋节叫做团圆节，过节吃的月饼也做成圆形的，
象月亮一样，秋天是收获的季节，粮食丰收，水果丰收，所
以中秋节也叫丰收节。在中秋之夜，家家户户把瓜果、月饼
等食物，摆在院中的桌上，一家人一边赏月，一边吃月饼。
正是天上一轮才捧出，人间万姓仰头看，这是多么美好的景
象啊。

中秋节教案中班篇三

主题目标：

1、知道阴历八月十五是中秋节。简单了解中秋节的来历，知
道中秋节又叫团圆节。

2、了解中秋节人们的活动，让幼儿通过品尝月饼、观赏月亮、
学习和欣赏歌曲。

3、制作水果拼盘等活动来体验节日的快乐，感受中国人的文
化习俗。



4、通过参加中秋节环境创设，感受参与中秋节庆祝活动的乐
趣。

5、体验节日的快乐氛围。

6、愿意积极参加活动，感受节日的快乐。

环境创设：

和幼儿一起布置中秋的大型壁画，其中有月亮的变化、宫灯。

悬挂灯笼，水果图案营造热闹的节日气氛。

展示幼儿在节前观察月亮、绘制出的“月亮变化册”。(事先
发放记录单)。

区域活动：开开心心来过节

(1)绘画：提供水果图片，供幼儿绘画之做好吃的水果。

(2)泥工：橡皮泥，供幼儿制作月饼。

(3)美工：提供各色彩纸、胶水、绘画笔供装饰节日的灯笼。

(4)制作灯笼：运用空瓶子、彩色胶带、色纸、粘贴素材，做
一个灯笼。

家园共育：

有条件的家庭，晚上带着孩子一起观赏中秋的月亮，并讲一
个关于月亮的故事或教给幼儿一首有关月亮、中秋的古诗。

与幼儿一起准备一个灯笼，最好是共同制作的。

督促幼儿节前节后连续观察月亮，并记录月亮的变化。



活动一：快乐的中秋

活动目标：

1.认识传统节日中秋节，知道其来历及有关习俗。

2.体验分享、合作的快乐。

3.能自信地在同伴面前大胆讲述、表现。

活动准备：

1.有关月亮的图片、动画、故事传说。

2.活动前与幼儿一起布置活动室，悬挂月亮变化图。

3.每个家庭准备一个月饼带来。

活动过程：

1.猜谜：

“有时落在山腰，有时挂在树梢，有时像只圆盘，有时像把
镰刀。”请你猜猜是什么?

出示图：月球结合孩子们的观察记录讲讲月亮的变化。

2.介绍中秋节的来历：

古时人们将一年分四个季节，八月正好是秋季中的一个月
叫“仲月”，八月十五是这个月中间的一天，所以叫中秋节。
这天晚上，月亮最圆最亮，人们吃果实赏月，也希望生活像
月亮一样圆圆满满。

师：中秋节还有很多美丽的传说和故事，请小朋友讲一讲。



教师完整讲述中秋节的美丽传说。

3.人们怎样过中秋。

1)请小朋友说说你们准备怎样和爸爸妈妈一起过中秋节?(请
幼儿和家长讨论，由幼儿回答)

2)那你们还知道其他地方的人是怎样过中秋节的?

4.吃月饼，共同分享快乐。

1)师：你们知道人们用什么方式庆祝中秋节?我还知道，小朋
友最爱吃月饼，今天大家带来了各种各样的月饼，那就请你
来向大家介绍一下你的月饼吧。

2)教师简单小结，

月饼的分类(点击课件)

3)幼儿欣赏歌曲《爷爷为我打月饼》、乐曲《春江花月夜》，
边听音乐边分享月饼，体验与父母、同伴、老师一起过节的
快乐。

活动二，水果拼盘比赛

活动目标：

通过活动，让幼儿了解中秋节也是水果丰收的节日。

通过家庭小组式竞赛活动，促进亲子交流，增进幼儿与父母
之间的感情，体验节日的快乐。

活动准备：

小组号牌自带水果一次性塑料刀具盘子等



活动过程：

一，教师介绍活动的意义秋天是水果丰收的季节，在这一天，
家家户户都会坐在月下不光赏月还要品尝月饼和各式丰收的
水果，感受生活的富足。

二，介绍游戏规则;今天我们的家长也带来了丰富的水果，我
们先来介绍一下(个别家庭介绍自己带来的水果名称，基本特
性)现在我们将举行一个制作水果拼盘的大赛，活动规则如下：
1、以三个家庭为一小组，发放号牌。2、在规定时间内，不
但要比造型还要比桌面整理。3、幼儿参与性将作为优先评奖
标准。4、奖项有：配合默契大奖和最佳造型奖。

三、水果拼盘比赛教师注意进行部分协作，其他班教师记录
并进行评奖。

四、评选与品尝活动颁发奖状，互相交换品尝水果拼盘。

教学反思：

中秋节教案中班篇四

1、初步了解中秋节的来历和中秋赏月/吃月饼的习俗。

2、能画出不同颜色花纹的月饼。

3、感受到中秋节的快乐。

4、知道中秋节是几月几号。

?活动准备】

1、《中秋月儿圆》教学资源;



2、不同款式的月饼图片;

3、彩笔、油画棒(水彩笔)。

?活动过程】

一、谈话引出课题。

小朋友想想你记忆中月亮是什么样子的?(圆圆的半圆形弯弯
的)

二、播放《中秋月儿圆》教学资源，了解月亮变化

三、介绍中秋节的由来及相关习俗。

出示月饼图片，引导幼儿讨论月饼的外形、颜色、味道，说
说为什么中秋节要吃月饼?

小结：中秋节也就是农历八月十五，是月亮最圆的时候，古
人又称团圆节，是欢庆丰收/家人团聚/赏月、品月饼的传统
节日，月饼圆圆就像月亮一样人们都要吃月饼来欢庆中秋节。
月饼也像征团圆，一般人们把一个月饼分开来全家吃，就好
像全家人永不分开。

四、引导幼儿说说自己想做什么样的“月饼”，从月饼的颜
色，形状，图案等方面进行引导。

五、鼓励幼儿大胆的绘画月饼。

在指导过程中，提醒幼儿用不同颜色来表示不同口味的月饼，
如红色——草莓味、黄色——橙子味、绿色——青草味等等
让幼儿缠身作画的热情。

六、作品欣赏并展示。



中秋节教案中班篇五

一、活动背景。

中秋月圆人更圆，__民大的新生们迎来了集体生活中的第一
个中秋节。“独在异乡为异客，每逢佳节倍思亲”，为了减
少同学们远离家乡的忧思情怀，使同学们感受到如家人般的
温暖，增强同学们对班集体的归属感，增进同学与老师之间
的深厚情谊，藉此举行这次中秋晚会，为保证班级晚会的顺
利开展，特制定此活动方案。

二、活动参与成员。

生命科学与技术学院食品科学__级一般全体成员

三、活动地点。

__民族大学博学楼315教室

四、活动时间。

20__年10月3日18：30入场19：00开始

五、活动道具。

六、活动流程。

(1)主持人开场白。

由余平莲、杨梦妍、朱光灿、杨晓龙四位主持在悠扬音乐中
拉开晚会序幕。

(2)热身游戏：抢凳子。

用具：4张凳子，由男生提供。



人数：每次5人，随游戏进行，依次递减。

方式：播放音乐，音乐停止，同学们抢凳子，未抢到者淘汰。
重复游戏直至剩余两名，最后抢到凳子的同学胜出。游戏共
进行三轮。

奖品：月饼一份，内含温馨祝福。

(3)寝室大汇演。

节目一：b1-2-3-7寝室全体演唱歌曲《听海》

节目二：b5-3-6-2情书朗诵

节目三：b1-2-4-7寝室全体演唱歌曲《再见中国海》

(4)游戏二：开火车。

用具：硬卡片，上标有地名。

人数：10人及余下同学。

方法：在开始之前，每个人说出一个地名，代表自己。但是
地点不能重复。游戏开始后，假设你来自北京，而另一个人
来自上海，你就要说：“开呀开呀开火车，北京的火车就要
开。”大家就一起问：“往哪开?”你说：“上海开。”那代
表上海的那个人就要马上反应接着说：“上海的火车就要开。
”然后大家一起问：“往哪开?”再由这个人选择另外的游戏
对象，说：“往某某地方开。”如果对方稍有迟疑，没有反
应过来就是输了。

惩罚：用气球敲打反应慢的人。惩罚由残忍气球小组执行。

奖励：月饼一份，内含温馨祝福。



(5)寝室大汇演。

节目四：b1-2-3-4寝室全体演唱歌曲《我的未来不是梦》

节目五：由黄园园个人演唱歌曲《回娘家》

(6)游戏三：吃橘子

用具：橘子2个，眼罩4个。

人数：3人一组，两组共6人

方法：其中两人蒙上眼睛，用筷子喂对方橘子瓣，剩下能看
的人指挥。先吃到橘子的胜出。

奖励：胜出小组可获奖品。

(7)寝室大汇演。

节目六：b5-3-6-1寝室全体演唱歌曲《鹊桥汇》《千里之外》

节目七：由大陈玲个人演唱歌曲《热带雨林》

节目八：b1-2-3-5寝室全体演唱歌曲《好汉歌》

(8)才艺show大比拼。

由谢琅、朱光灿等才子表演吉他、魔术、小提琴等绝技。

(9)寝室大汇演。

节目九：b1-2-4-3寝室全体朗诵

节目十：b1-2-4-2寝室全体演唱歌曲《一眼万年》



节目十一：b5-3-6-3寝室全体演唱歌曲《月亮代表我的心》
《外面的世界》

(10)游戏四：抢凳子。

用具：4张凳子，由男生提供。

人数：分两组，每组3人，共6人。

方法：同一。

惩罚：未抢到凳子的小组，其中四名成员组成两组，喝交
杯“酒”。另一名成员自选异性一名，深情朗诵情诗。

(11)晚会结束。

全班同学集体唱歌

散会后，由生活委员组织同学清理场地，检查后迅速撤离现
场。

七、经费预算。

中秋晚会明细账单预算清单

货物名称购买地点预算单价数量(斤)总计(元)

瓜子双流大市场6.5元/斤639

花生5元/斤525

香蕉2元/斤510

小红富士2元/斤612



小青苹果1.6元/斤23.2

橘子1元/3斤93

气球5元/袋2(袋)10

散小月饼好又多超市9.9元/斤2.524.75

水晶梨1.85元/斤611.1

合计138.05

八、活动应急措施。

1、如若在活动过程中遭遇天气影响，如下雨，则将活动地点
转移到看台下空地活学生活动广场。

2、在活动过程中如若有道具遭到毁灭性破坏(除气球外)，则
在众多后备游戏中选择替补游戏继续进行活动。

预备游戏为：

传物唱歌

用具：无

人数：全体成员

方法：传物。主持人用筷子敲打节奏，停止时，物品在哪位
同学手里，就清唱歌曲一段或朗诵情诗一首(其他表演亦可)

九、活动负责人。

班长：__x



文艺委员：__x

团支书：__x

组织委员：__x

生活委员：__x

中秋节教案中班篇六

活动目标：

1.认识传统节日中秋节，知道其来历及有关习俗。

2.体验分享、合作的快乐。

3.能自信地在同伴面前大胆讲述、表现。

活动准备：

1.有关月亮的图片、动画、故事传说。

2.活动前与幼儿一起布置活动室，悬挂月亮变化图。

3.每个家庭准备一个月饼带来。

活动过程：

1.猜谜：

“有时落在山腰，有时挂在树梢，有时像只圆盘，有时像把
镰刀。”请你猜猜是什么?

出示图：月球结合孩子们的观察记录讲讲月亮的变化。



2.介绍中秋节的来历：

古时人们将一年分四个季节，八月正好是秋季中的一个月
叫“仲月”，八月十五是这个月中间的一天，所以叫中秋节。
这天晚上，月亮最圆最亮，人们吃果实赏月，也希望生活像
月亮一样圆圆满满。

师：中秋节还有很多美丽的传说和故事，请小朋友讲一讲。

教师完整讲述中秋节的美丽传说。

3.人们怎样过中秋。

1)请小朋友说说你们准备怎样和爸爸妈妈一起过中秋节?(请
幼儿和家长讨论，由幼儿回答)

2)那你们还知道其他地方的人是怎样过中秋节的?

4.吃月饼，共同分享快乐。

1)师：你们知道人们用什么方式庆祝中秋节?我还知道，小朋
友最爱吃月饼，今天大家带来了各种各样的月饼，那就请你
来向大家介绍一下你的月饼吧。

2)教师简单小结，

月饼的分类(点击课件)

3)幼儿欣赏歌曲《爷爷为我打月饼》、乐曲《春江花月夜》，
边听音乐边分享月饼，体验与父母、同伴、老师一起过节的
快乐。


